

屋宇署

渠務署

社署

康文署

警務處

環保署



張建宗與物理治療師、職業治療師、註冊護士和社工等職員交流。

張建宗訪「悅安心」探殘疾者家居照顧

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)勞工及福利局局長張建宗日前到訪觀塘基督教家庭服務中心轄下「悅安心」，了解非政府機構為嚴重殘疾人士提供的家居照顧服務。他在社署高級社會工作主任孔偉倫陪同下，首先聽取高級服務總監周淑琮等介紹有關專為居於觀塘及黃大仙區嚴重殘疾人士的家居照顧服務，以及照顧者支援服務。

張建宗又與中心不同職系的人員交流，包括物理治療師、職業治療師、註冊護士、社工以及復康照顧員，了解他們如何互相配搭，為使用者制定及提供適切的支援照顧。張建宗表示，政府明白嚴重智障及肢體傷殘人士在輪候院舍服務期間，需要更多照顧與支援，亦理解其家屬及照顧者所面對的壓力。

社署年撥2億擴展服務

他指出，社署於2014年3月把「嚴重殘疾人士家居照顧服務先導計劃」常規化，每年投放逾2億元將服務擴展至全港各區，以及延伸服務對象至非輪候院舍的嚴重殘疾人士。當局又增加家屬資源中心人手，建立社區互助網絡，加強對殘疾人士家屬或照顧者的支援。

關愛援助納政府恒常津貼

張建宗續說，社署去年11月，以個案管理模式推出「嚴重肢體傷殘人士綜合支援服務」，提供一站式支援服務，并把兩項支援嚴重肢體傷殘人士的關愛基金援助項目納入政府恒常津貼內，以減輕嚴重肢體傷殘人士在醫療器材、醫療消耗品等方面的負擔。

其後，他到順利邨一個住戶，探訪一名因意外喪失認知與自理能力的殘疾人士及其父母，了解她接受家居照顧服務的情況。張建宗向「悅安心」職員表達由衷謝意，感謝他們多年來為區內殘疾人士提供全面照顧服務。

高永文長洲視察與居民販商交談



高永文向市民派發清潔包。

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)食物及衛生局局長高永文日前到訪長洲，了解島上的環境衛生與醫療服務。在離島區議會主席周玉堂及離島民政事務專員李炳威陪同下，高永文首先視察位於避風塘旁的海濱亭，該處是部分長洲居民向先人舉行告別儀式的地方。

其後，高永文步行至長洲醫院，了解該院醫療服務。離開長洲前，他參觀了長洲體育館，並與手藝興趣班學員傾談，又與居民及販商交談，了解他們的日常生活和營商情況。結束訪問活動前，高永文返回位於中環的離島區議會，與議員就食物及衛生局管轄事宜交換意見。

警灣仔反酒駕 示範用新儀器

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)因應暑假期間或有較多酒後駕駛及超速情況，警務處流動呼氣測試中心於7月再派駐港島總區交通部，協助執行反酒後駕駛任務和加強打擊酒後駕駛。港島交通部道路安全組高級督察李婉婷早前聯同灣仔區議員李均頌、港島交通部執行及管制分區、灣仔警區警民關係組和灣仔警區交通隊人員，以及香港交通安全隊(港島及離島總區)成員，到灣仔分域街一帶進行反酒後駕駛宣傳。

指揮官講流動中心減酒測時間

港島交通部執行及管制分區特遣隊指揮官鍾卓耀向傳媒介紹流動呼氣測試中心時，示範如何使用最新型號的酒精呼氣分析儀，並講解執行程序。他表示，流動呼氣測試中心有效縮短由現場前往警署進行呼氣證據測試的時間。由7月3日至8月6日，已有3名司機在流動呼氣測試中心驗出酒精含量超標。其後，眾人到駱克道派發反酒後和藥後駕駛宣傳品，並邀請市民試用酒精呼氣測試機量度酒後呼氣讀數。市民反應踴躍，並支持警方嚴厲執法打擊酒後及藥後駕駛。

13大廈800業權複雜 淤塞經年臭氣熏天

屋署牽頭協作雙贏 私家街業主修污渠



屋宇署牽頭為私家街業主修繕地下污水渠，實現公私協作雙贏局面。

深水埗私家街黃竹街及附近一條私家後巷，地下污水渠破損，淤塞頻生，有地舖沙井多次湧出「屎水」，生意大受影響。由於私家街業權複雜，涉及13棟大廈、800多戶業主，於是屋宇署與渠務署負責統籌，並於今年6月完成勘測及維修工程。

香港文匯報記者 翁麗娜



屋宇署牽頭為私家街業主修繕私家街地下污水渠，實現公私協作雙贏局面。左起：葉穎嫻、鄭恆安、林偉華及陳惠露。翁麗娜攝

黃竹街一帶近年渠管淤塞問題不斷惡化，渠務署於2013年便收到接近50宗相關投訴及淤塞報告。位於維邦大廈地舖的網吧東主黃先生表示，舖內有多個沙井，前年起有沙井不時湧出「屎水」，高度可浸腳眼，幸好無財物損失，即使疏通過後仍然臭氣熏天，幸而早前維修了地下污水管，現時已無須再擔心相關問題。

有見黃竹街一帶渠管淤塞情況頻密，渠務署向屋宇署通報，其後屋宇署於去年8月向私家街多棟大廈發信，要求業主更換地下水喉。之後，屋宇署於去年10月主動舉行居民簡介大會，解答居民對維修工程的疑問，得到居民理解後，再於11月發出「沙井地下污水渠維修勘察令」，並在同年12月迅速展開工程。

採用新做法：先解釋再命令

高級屋宇測量師鄭恆安表示，屋宇署今次一改過往做法，一般是先發出命令再解釋，今次則先解釋再發出命令。他解釋，屋宇署首次與超過10棟大廈進行協調，加上情況非常特別，黃竹街同時存在不同狀況的大廈，部分大廈有業主立案法團，亦

有數間屬於「三無大廈」，亦有新型屋苑，為了協調各方需要，所以屋宇署今次特事特辦。

渠務署：維修費自付攤分

渠務署工程師林偉華表示，總工程費用約50萬元，黃竹街一段路由於需要掘路重置渠管，需要花費30萬元，而大埔道後巷需要15萬元進行，其餘費用則用於勘測；維修費用根據用戶自付形式，由鄰近13棟大樓攤分，所有工程已於今年6月完成。他又指，工程期間面對不少挑戰，例如由於兩段工程均鄰近民居，加上街道狹窄，工程車需要在有限空間內完成工作。

法團司庫讚屋署召開居民大會解釋

維邦大廈業主立案法團司庫陳惠露坦言，自己搬入近20年，直至去年8月收到政府來信，通知要修理黃竹街及後巷喉管，才知道何謂「私家街」。她讚賞屋宇署主動召開居民大會，向數十名業主耐心解釋事件來龍去脈。至於佔有200多戶業主的景怡峰，其物業管理公司康居物業管理有限公司助理物業經理葉穎嫻表示，業主有不少查詢，屋宇署均細心聆聽。

不歸政府管 業主懶理或礙市容



私家街——顧名思義屬於私人業權路段，其衛生及維修問題不屬政府管轄範圍之內，若路段物業業主不願意出資管理，很容易衍生衛生及環境問題。屋宇署高級屋宇測量師鄭恆安表示，私家街的由來可追溯到早年港英政府把大幅地皮賣予私人，其後地皮之內再自行發展街道。

私家街道泛指在私人土地上物業內道路或街道，包括所有屋苑行人徑、道路及緊急車輛通道等。根據《建築物條例》，業主負責維修及保養所有私家街道及其公共設施，包括交通標記、路面標記、路拱、雨水及地面排水渠、暗渠、照明系統、交通燈及消防龍頭等。

不少私家街道業權複雜，因為每一條街都可以涉及多棟物業，即街道業權由多人共同擁有，因此大廈業主立案法團若不積極，甚至根本未成立業主立案法團，很

容易因意見分歧而缺乏妥善管理，任由雜物垃圾堆積，導致環境破落，影響市容。

17私家街處理中 多數在中西區

政府於1986年起實施私家街道回收計劃，專責收回及修葺情況惡劣、對環境造成滋擾的私家街道。計劃把市區內166條私家街列入計劃中，但政府不會作出任何賠償。計劃至今只收回並完成修葺70條街道，另外79條街道因涉及賠償問題和衛生情況已獲改善，已被剔除，但仍有17條私家街尚在處理中，絕大部分在中西區。記者 翁麗娜



大埔道後巷需要15萬元進行工程。翁麗娜攝



黃竹街一段路掘路重置渠管，花費30萬元。翁麗娜攝

《貝隆夫人》賀世界文藝節下月揭幕



上海越劇院新進名家傾巢而出。



歌后安潔莉克·淇祖。



阿根廷布宜諾斯艾利斯探戈舞團《貝隆夫人》。



日本鼓童《打男2015》。

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)由康文署主辦的「世界文化藝術節2015—瑰藝十載」，將於下月16日至11月15日舉行。為慶祝這個兩年一度的盛事踏入第十個年頭，是次藝術節從世界版圖精選演藝瑰寶，今個秋天為觀眾獻上聲色俱全的藝術盛宴。

為藝術節揭開序幕的節目，是來自阿根廷的布宜諾斯艾利斯探戈舞團的全新探戈舞劇《貝隆夫人》。該劇結合傳統探戈及新編舞蹈，以探戈的靈魂，訴說伊娃·貝隆光輝的一生，感性纏綿，加上頂級樂手現場唱奏原創音樂及經典作品，為觀眾帶來激情難忘的一晚，該舞劇將於下月16日至18日在香港文化中心大劇院上演。

3格林美獎得主演出節目

藝術節又帶來3個由格林美獎得主演出的節目，展現世界音樂的多元風格：由著名愛爾蘭風笛手帕迪·莫倫尼帶領，備有國際樂壇超過50年的酋長樂隊，帶來醇美濃郁結合即興演奏的愛爾蘭音樂；美國德州狂迷樂隊把搖滾、藍調、鄉村音樂和R&B等樂風加入

conjunto這種集拉丁、歐洲和美國風情的百年民俗音樂，悠揚熱情；來自貝寧的歌后安潔莉克·淇祖，融會爵士、騷靈、雷鬼、民謠及流行音樂，感染力非同凡響。

上海越劇院新進名家傾巢而出

上海越劇院慶祝創團60周年，新進與名家傾巢而出，好戲連場，帶來藝術節的閉幕節目，包括獲第三屆中國越劇藝術節「優秀劇目獎」的全新創作重頭戲《甄娘》、經典復排戲寶《梁山伯與祝英台》、蕩氣迴腸原創劇《雙飛翼》，以及一系列精選折子戲，將於11月11日至15日在香港文化中心大劇院上演。

「世界文化藝術節2015—瑰藝十載」門票已於城市售票網發售，全日制學生；60歲或以上高齡人士；殘疾人士及看護人；綜援受惠人士可獲半價優惠，其他購票優惠高達八折。

如欲查詢節目詳情，可參閱於各城市售票網售票處備取的節目手冊、瀏覽網址：www.worldfestival.gov.hk，或致電：23701044。

公告欄

「校園收腦」可報名 便利中小倡環保

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)新一年「校園電腦電器齊回收」活動現正接受報名，環保署鼓勵全港中、小學踴躍參加，妥善回收新學年汰換的電腦設備及其他舊電器電子產品，共同保護環境。環保署發言人指出，今次是第三年在開學時期為學校社群舉辦回收活動。隨著市民減廢回收意識日漸提升，環保署希望活動可為學校社群提供便利，同時加強宣傳妥善回收廢電器電子產品的訊息，為籌備中的強制性生產者責任計劃作好準備。

去年「校園電腦電器齊回收」活動反應熱烈，共有172所學校參與，收集到逾

7,700件舊電器電子產品。

10月11月遣貨車到校收舊產品

環保署今年將繼續支援參與學校在校內開展宣傳活動，並在10月及11月分批安排貨車到校收集舊電器電子產品，分類後送到由聖雅各福群會主辦的「綠色家電環保園」，以及由香港電器及電子設備回收協會管理的回收計劃作妥善處理。

環保署發言人補充，活動費用全免，該署已向全港中、小學校發信提出邀請，有意參與的學校只須填妥回條，在9

月30日或之前以電郵或傳真交回環保署。除了「校園電腦電器齊回收」外，環保署亦透過一系列途徑及服務，鼓勵和便利市民妥善回收舊電器電子產品，包括「綠在區區計劃」下的「綠在沙田」及「綠在東區」兩個項目；「電腦回收計劃」；「充電池回收計劃」；「流動舊電腦及電器收集中心」；以及由聖雅各福群會主辦的「綠色家電環保園」等。

有關更多舊電器電子產品回收和其他減廢回收的資料，可瀏覽環保署專題網頁：www.wastereduction.gov.hk/chi/index.htm。



新一年「校園電腦電器齊回收」活動現正接受報名，環境保護署鼓勵全港中、小學踴躍參加。